

沙馬被判違憲丟烏紗

再獲提名選總理 30 日後或捲土重來

【本報訊】綜合外電曼谷九日消息：泰國憲法法院九日下午判決沙馬在出任泰國總理後主持烹飪電視節目違反憲法，根據憲法第一八二條款，沙馬被立即剝奪總理職務。

法院在判決書中說，沙馬違反憲法關於內閣成員不得受僱於私營公司的第二六七條款。憲法法院的九名法官一致判決，沙馬失去擔任總理的資格。沙馬成為泰國歷史上被法院判決違法而被剝奪職務的第一位總理。沙馬當天沒有出庭。

按照泰國法律，沙馬在法院宣判後立即失去總理資格，但內閣其他成員可以繼續任職，直至下議院選舉產生新的總理並組建新一屆內閣。

法院判決後，來自沙馬領導的人民力量黨的消息說，第一副總理兼教育部長頌猜將行使看守政府總理職權。另有消息說，泰國國會下議院將於十日召開會議，推舉新總理。根據憲法，國會下議院將在三十天內完成推舉新總理工作。

由於憲法沒有限制被剝奪總理職務的人再次出任總理的條款，人民力量黨所屬的國會議

員在法院判決後舉行會議，一致同意將再次提名沙馬為總理候選人。政府督導員威他亞說：「人民力量黨將會提名沙馬出任總理，理由是他是黨領袖，而且這個過錯並不是什麼大罪，也不是因為管理不善而引起的。」同時，在法院做出判決前有消息說，聯合執政的泰國黨將提名該黨主席漢出任新總理。但在法院做出判決後，漢對記者發表談話，否定了這一消息。

然而，法庭的裁決看來不可能結束泰國的政治亂局，反政府示威者佔據總理府已經兩星期，政府在首都曼谷頒布緊急狀態。

示威者要求解散內閣

包圍總理府的示威者聲言不會離去。他們強調，沙馬和他的整個內閣都要下台。人民民主聯盟領導人巴攀在現場的舞台上說：「我們將繼續抗議。總理下台了，但他的內閣沒有解

散。我無法肯定內閣會否依法行事。」

二百多名抗議者看着判決直播時歡呼喝彩。示威者巴攀說：「我整晚都會留在這裡。我會等到沙馬的內閣解散。我之所以留在這裡，是因為政界現在的局面尚未終結。」

目前留在政府辦公室範圍的人民民主聯盟活躍分子仍然有五千多人。

但有分析家懷疑，憲法法院九日的判決是否真的能打破泰國政界目前的僵局。曼谷朱拉隆功大學政治科學講師猜瓦說：「這（判決）能為正在上演的衝突再添一章，但尚未足以改變任何事情。對抗將繼續下去，暫時還看不到會有終結的時候。」

一些泰國國會上議院議員和泰國選舉委員會分別於今年五月和七月向憲法法院提起訴訟，指控沙馬在出任總理後受僱於一家私營公司，主持烹飪電視節目，違反憲法。

沙馬今年一月當選為泰國第二十五位總理。沙馬由人民力量黨、泰國黨、為國黨、中庸民主黨、泰人同心國家發展黨和人民黨聯合於二月組成。



泰國總理沙馬九日在曼谷一個菜市場買菜

(美聯社)



沙馬在菜市場與小販商談

(法新社)



在泰國總理府示威的抗議者得知沙馬下台的消息後歡呼

(美聯社)

「強子對撞」史上最激科學實驗 模擬宇宙大爆炸今上演

【本報訊】綜合外電倫敦九日消息：歐洲核研究組織（CERN）的大型強子對撞器（Large Hadron Collider；LHC），將於香港時間周三（十日）下午三時三十分啟動，展開世界上最複雜也最激的科學實驗，就是模擬宇宙大爆炸。

英國物理學家霍金指，這次實驗將是物理學「新黃金時代」，開物質和宇宙秘密寶庫。但有科學家質疑，LHC其實是部「末日機器」，實驗可能產生微型黑洞，令末日來臨。

史上最大的粒子撞擊器LHC，坐落在瑞士和法國邊界山脈深入四十六米至一百五十米地底，從構想到建成歷時近二十年，花了六十億瑞士法郎，吸引八十個國家五千名科學家參與。

在撞擊器內那條二十七公里長的圓形隧道，超導磁鐵會把質子和離子，加速至接近光速，然後相撞，在極細微空間

爆發十萬倍太陽溫度的超級高溫。這一刻就像宇宙大爆炸之後，釋放大量能量和基本粒子，冷卻後形成組成物質的質子和中子。

重演小型宇宙大爆炸，科學家將從中尋寶。一樣是物理理論中令粒子擁有質量的「上帝粒子」。另一樣是佔宇宙百分之九十六卻看不見的暗黑物質和暗黑能量，從數據推斷出它們組成成分。第三樣是由電荷相反的基本粒子組成的反物質，科學家相信宇宙誕生時正物質和反物質數量一樣多，他們要探究之後沒有反物質留下的原因。最後是高次元空間，如撞擊後有粒子失蹤，它們就可能進入隱藏的高次元空間。

但有人指撞擊實驗可能造成災難性後果，或製造出小型黑洞吞噬地球，或產生出理論中的奇異夸克團（strangelet），令地球異變，末日論四起，有人入稟夏威夷地區法院和歐洲人權法庭，要求禁制實驗。



歐洲核研究組織（CERN）的科學家三日在瑞士操縱大型強子對撞器

(法新社)

日本百姓狀告黑幫擾民

【本報訊】據英國《獨立報》八日消息：一群住在日本九州南部的勇敢居民對於日本黑幫的滋擾行為忍無可忍，不惜冒着性命危險告上法庭誓要把這些連警察也對之無可奈何的黑幫趕走。

由於日本黑幫以難以測度和暴力兇惡出名，就連新聞記者也不敢接近，但是日本南部九州兩派黑幫之間為爭奪地盤而激戰，卻使黑幫事件成了傳媒的熱門話題。這場歷時兩年的黑幫大戰已導致六人死亡和數十次槍擊和炸彈爆炸案。現在，當地人採取一次集體性的勇敢行動，把黑幫告上法庭，此舉既為日本的打擊有組織犯罪活動注入強心劑，也使九州人發生意見分歧。

這場黑幫大戰是居民的夢魘。曾經有一名服了藥的黑幫分子迷糊地走進一家醫院，向一名被誤為敵人的無辜男子開了兩槍。另外，黑幫也曾試過在繁忙的購物區展開一場

機關槍伏擊戰，使子彈飛滿天。這些襲擊已使當地居民失去耐性，他們遂訴諸民事法律手段，向那些「侵擾他們的和平生活權利」的公司和機構提出控告。

代表一千五百名原告的律師樺島修說：「黑幫使用你可能在伊拉克戰爭中才會看到的武器：手榴彈、炸彈和可以在五百米外殺人的槍支。我的當事人已忍受夠了。他們要過和平日子，為了他們的孩子和後代，他們冒着生命危險要達到這個目標。」

日本傳媒說，不管是贏是輸，這場官司都將永垂史冊。《朝日新聞》說：「這是第一次有居民試圖逼走一個黑幫組織的總部。」該報稱讚原告，並呼籲政府「把黑幫趕盡殺絕」。然而，能否真正做到又是另一回事，因為日本警察廳估計全國有八萬六千名黑幫成員，比美國黑手黨全盛時期的勢力還要大好幾倍。

扎爾達里宣誓任巴總統

【本報訊】綜合外電伊斯兰堡九日消息：巴基斯坦人民黨聯合主席扎爾達里九日在伊斯兰堡的總統府宣誓就職，成為巴基斯坦新任總統，開始為期五年的總統任期。據消息指，巴基斯坦前總理謝里夫八日會晤扎爾達里，向他道賀，並矢言支持他處理國內問題。

巴最高法院首席大法官多加爾主持了宣誓就職儀式，出席儀式的包括總理吉拉尼、參謀長聯席會議主席和三軍參謀長、國民議會議長和參議院主席等巴基斯坦政要以及外國駐巴大使節。阿富汗總統卡爾扎伊也出席了就職儀式。宣誓就職後，扎爾達里在總統府檢閱了三軍儀仗隊。

扎爾達里目前正面對在野黨的壓力，以修改前總統穆沙拉夫制定的真主議憲法，目前的憲法讓總統有權解散國會及委任軍方與司法要職。



巴基斯坦總統扎爾達里宣誓就職後舉行新聞發布會，他頭上的相框中是他已故妻子、前總理貝·布托的照片

(路透社)

韓政府被轟宗教歧視 李明博向佛教徒道歉

【本報訊】據法新社首爾九日消息：韓國各地發動示威，抗議政府宗教偏袒後，總統李明博九日向全國佛教徒道歉。

本身是基督徒的李明博在內閣會議中道歉。會中並通過規範，禁止公務員宗教歧視。李明博說：「部分官員冒犯佛教界，雖然無心，但言行讓人產生宗教偏袒誤會，我深表遺憾。」韓國一千萬佛教徒的領袖先前揚言，除非李明博道歉，否則將發動更多示威。韓國佛教徒雖多，不過還是少於基督徒的一千三百七十萬人。

在保障宗教自由的韓國，佛教徒示威抗議十分罕見。先前反對美國牛肉進口的示威已動搖李明博政府。

韓國佛教界的抗議事件起因於美國牛肉進口爭議，當時韓國警方為了逮捕非法抗議牛隻進口人士，攔下了路過的車輛進行盤查，其中包括佛教曹溪宗總院長的座車。該事件引起韓國佛教徒強烈不滿，韓國佛教徒指控身為基督徒的總統李明博宗教歧視。隨後，警方更搜查曹溪寺，企圖找出藏匿其中的非法反美示威活動主辦人。這些事件觸發八月二十七日的六萬名示威者上街，當中包括七千名佛教徒，他們認為李明博政府歧視佛教，痛批李明博的內閣幾乎都是基督徒，有明顯偏袒的行為，並要求警察廳長下台、李明博道歉，以及制定反宗教歧視法。

最大寺廟曹溪寺在網站列出二十三起徇私枉法案例，包括把重要官職分配給基督徒、電子地圖只顯示首爾教堂而沒有佛教寺廟等，這些都使佛教徒憤怒情緒日漸高漲。

精要

波蘭獸父囚女亂倫育兩子

■ 波蘭一名女子指控親父禁錮強姦她達六年之久，期間囚姦成孕，誕下兩名兒子。波蘭法院周一下令把這名嫌疑獸父扣押三個月，以等候警方的調查結果。波蘭警方於上周五在東部城市謝爾爾采扣留一名四十五歲的涉案男子。據悉，案件得以揭發，全因男子的妻子和女兒大義滅親，向警方舉報他的獸行。國家警察局發言人索科夫斯基說，這宗禁室亂倫案令人想起早前奧地利獸父弗萊茨勒禁錮強姦親女二十四年，並誕下七名子女的案件。波蘭警方將為案中兩名男童進行檢驗，以確定兩人是否涉案男子「經手」。

沖繩慰安婦祈願碑揭幕

■ 被稱為日本領土上第一塊紀念二戰中慰安婦的神頤碑在沖繩縣宮古島揭幕。大約一百名日本人和韓國人參加了揭幕儀式。第二次世界大戰時期，日本最南端的沖繩縣宮古島上曾有十六處以上的慰安所。這塊祈願碑就是為了紀念那些被迫作為日本軍隊性奴隸的婦女。石碑的一面用十二種語言刻着這樣的句子：「銘記遭受日軍性暴力的每一位女性的苦難，祈禱一個不再有戰爭的和平世界。」這十二種語言包括朝鮮語、中文和日語。這塊紀念碑是由調查二戰的日韓學者建立的，而提供土地的是今年七十五歲的當地居民納福博敏先生。

金正日缺席朝鮮國慶閱兵

■ 朝鮮首都平壤九日舉行了隆重的國慶閱兵儀式（見圖），但據報道，朝鮮最高領導人金正日沒有在紀念朝鮮建國六十周年的閱兵儀式中現身。韓聯社更稱，今次閱兵儀式由朝鮮的第二號人物——最高人民會議常任委員會委員長金永南負責檢閱，國防委員會第一副委員長趙明錄陪伴在側。韓國《朝鮮日報》引述一名韓國駐華使館官員指，金正日於八月二十二日病倒。外界一直傳言六十六歲的金正日患有糖尿病及心臟病，增添金正日病危消息的可信性。

「肯德雞」轉移秘方大陣仗

■ 以十一種香料組合而成，並由哈蘭·桑德斯校長研發的獨家炸雞配方將會首次被移離肯德基家鄉雞總部。這次暫時遷移是為了讓公司改良安全措施。這份寫在黃紙上的秘方，是美國最著名的商業秘密之一。這份已有六十八歷史的配方，貴得只能讓兩名公司高層接觸。肯德基聘請了休班警員和私家護衛公司負責用装甲車把配方運送到一個秘密地點。配方將會被放入一個公事包，為確保萬無一失，當局將會用手銬將公事包同保安專家布·迪特爾鎖在一起。二十多年來，這份秘方一直收藏在公司總部一個裝有兩把密鑰鎖的文件櫃裡。配方的守護人首先要開啓金庫，然後再開啓阻隔在文件櫃前面的門上面的三把鎖，方能到達文件櫃。